

Megkezdődött az iskolákban a téli szünet

Az ország 4214 általános és 529 középiskolájában december 21-én, kedden az utolsó csempével befejeződött az 1976-77-es tanév első féléve. Egymillió 72 ezer általános iskolásnak a tavalyinál 21 000-rel több diáknak — és 202 ezer középiskolásnak — a tavalyi-

nál ötessel kevesebbnek — kezdődött meg a téli vakáció, amely január első vasárnapjáig tart. A szünet utáni első tanítási nap tehát január 3., hétfő lesz. Nem neptelenednek azonban el az iskolák. Az általános iskolákban a téli szünetben is működnek a napközik,

amelyek a tanév folyamán 347 ezer — a tavalyinál 27 ezerrel több — gyermek napközi foglalkoztatásáról gondoskodnak. A vakáció számukra is elsősorban pihenést jelent; a napközik játékokban, szórakozásban, sportolásban gazdag programmal várják a gyerekeket.

Szintén változatos programról gondoskodnak az úttörő-csapatok, illetőleg a középiskolákban a KISZ-szervezetek.

A szünetben a pedagógusok a pihenés mellett felkészülnek a félévi osztályozó értekezletre, és az eredményhirdetésre. A félévi bizonyítványt a szünet utáni első tanítási napon kapják kézbe a diákok. Nincs változás abban sem, hogy a félévi munka eredményét az idei tanévben is az ellenőrző könyvbe jegyzik be a pedagógusok. Nem kapnak osztályozatot az első osztályosok — 156 000-an vannak — és az ötödikesek. Munkájukat azonban értékelik, és a januári szülői értekezleteken megbeszélik a szülőkkel. Nem osztályozzák félévkor az egyes osztályokban az úgynevezett újonnan belépő tantárgyakat, amelyekkel tehát most ismerkedtek meg a gyerekek.

Szaktanulmányok — a brigádok kérésére

Az újszegedi szövetség szocialista brigádjainak tagjai az elmúlt időszakban több fórumon is elmondták: szeretnék, ha szakmai ismereteik bővítése érdekében — akár csak a korábbi esztendőben — szaktanulmány-tanfolyamot szerveznének a gyárban. Kérésük alapján a közelmúltban fonó-szövő szakmunkásképző tanfolyam kezdődött a gyárban. Az egyéves oktatáson 61 szövő és cérnázó dolgozó vesz részt, közülük 56-an valamelyik szocialista brigád tagjai.

Az operatársulat Jugoszláviában

Kedden Jugoszláviai vendégzereplésre utazott a Szegei Nemzeti Színház operatársulata. A vajdasági színtársulat idei szegedi bemutatkozását viszonyozva Szabadkán és Újvidéken Mozart Figaro házassága című operáját adják elő. Horváth Zoltán rendezésében, Pál Tamás vezényletével.

Az ÁFÉSZ-választmány ülése

A fogyasztási szövetkezetek megyei szövetségének ÁFÉSZ-választmánya tegnap délelőtti ülésén Domján József, a választmány elnöke foglalta össze a VIII. kongresszus határozatait és fogalmazta meg a belőlük fakadó feladatokat. Balogi Sándor, az ÁFÉSZ-titkarság vezetője pedig a testület jövő évi tervét bocsátotta vitára. Számos olyan korábbi gondról is szóltak a küldöttek, amelyek enyhítésére már régebben hoztak intézkedéseket és azok megvalósítása folyamatosan történik.

denütt a forgalom növekedése követi — és ismét megbeszélték a kisgazdaságok segítségének módozatait is. Eddig elsősorban a segítség fontosságáról volt szó, most valós példákat sorakoztatnak elő. A Szegei ÁFÉSZ például két agrármérnököt, a vásárhelyi és makói egyet egyet foglalkoztat ezután a háztáji gazdaságok tanácsadójaként és a termelés szervezőjeként.

Arról is szó esett tegnap, hogy a fogyasztási és az ipari szövetkezetek keresnek a kapcsolatot egymással a lakosság jobb ellátása érdekében. Előfordul sajnos az is — egy példa a sok közül —, hogy nem kapnak kályhasövet boltjaikat, pedig megvénkben gyártják az ipari szövetkezetek.

A város és falu kereskedelmi ellátása közötti különbségek fokozatos felszámolása most is napirenden levő téma, de egyre jobban mellé csatlakozik a tanyavilág kereskedelmének megszervezése is. A szegedi fogyasztási szövetkezet autóbustól alakít át guruló vegyesboltta, amely előreláthatóan a tavasz kezdetétől menetrend szerint járja a falusi központokat. A falusi vendéglők konyhája és étterme napközben nincs eléggé kihasználva, ezért néhány közterületen már élő példa elterjesztését javasolja a választmány: mivel diákéletmezésünk számos közegben komoly gondokkal küzd, vállalkoznak az éttermek a diákok uzsonnijának és ebédjének norma szerinti elkészítését.

Újra foglalkozott a testület az üzlethálózat korszerűsítésével — ezt a lépést min-

Nem maradnak ebéd nélkül a Hungária vendégei

Lapunkban megírtuk, hogy az idén december 31-ig fokozatosan bezár a Hungária szálloda és étterem Szegezen, mert az épület életveszélyessé vált. A szükség-szerű intézkedés sok vendégnek okoz problémát, azoknak, akik itt ebédelték kedvezményes áron. A kedvezményes ifjúsági menüvel

például naponta mintegy 150 vendég esik el. A Szegei városi tanács vb kereskedelmi osztálya a Hungária étterem vendégeinek problémáját átérzve máris intézkedett. A Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat Palánk presszójában — Oskola utca 1. — naponta 100 vendég részére tudnak

biztosítani melegített ételt, amelyet a Volán konyhában készítenek és szállítanak ide. A Szegei étteremben, a Napsugár-, valamint az Expressz bizstróban és a tejjókban előre meg lehet vásárolni 10-15 forintos ebédjegy-bérletet, amely bármely étteremben, amely a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalattal, be lehet váltani.

December 25-től Változások az autóbussz közlekedésben

Egyenes az útjuk tegnap déltől a város határára Dorozsma és Balástya felől érkeznek, a rókusi felüljáró megnyitásával énveszen gyorsabban juthatnak be a városközpontba. Az autóbussz közlekedési rendje is módosul, ez a változás azonban csak december 25-én, szombaton, a hajnali üzemkezdéskor lép életbe.

A Tárján-gumigyári közötti közlekedés M/11-es járat köcskai az eredeti, Kossuth Lajos sugárúti, Dorozsmai úti vonalon haladnak majd a gumigyár felé. A 12/R járatszáma, Tárján és az Ikarus gyáregysége között ingázó köcsk útvonala a Dorozsmai út-Fonógyári út kereszteződésig megegyezik az M/11-es útvonallal, onnan a Fonógyári úton mennek az Ikarusnál lévő végállomásra. A 12/R járatokat egyébként sűrítik, mert a nagykereskedelmi raklár dolgozói is ezzel a járatral utaznak majd munkahelyükre. A textilműveket Tárjánnál összekötő M/15-ös autóbusszok a Bakay Nándor utca helyett a Kossuth Lajos sugárúton és a Vásárhelyi Pál utcán járnak majd.

lehetőség nyílik a járatok sűrítésére. A 62-es, daktól csatornához járó köcsk indító állomása átkerül a rendőrséggel szembeni, nagykorúit megállóba, útvonala változik. A 67-es és 69-es járat végállomásának változását a 67-es és 69-es járat végállomásánál megállók nem jelzik. A Volán-buszok nyomtatott menetrendje, ezért felhívjuk külön is az utasok figyelmét: a két járat nem a Bartók Béla térre megy szombaton reggel.

A helyközi és távolsági járatok is december 25-től közelítenek majd a Kossuth Lajos sugárút újonnan átadott szakaszán.

A Szegei ÁFÉSZ Tisza Gyöngye étterme naponta 200 vendég részére tud ebédet biztosítani, illetve 100 vendég részére vállalt étkeztetést az étteremben, 100 adagot pedig kiszállításra vállal. A Kékgyögy étterem január 15-től naponta 100 vendéggel többet tud étkeztetni azzal, hogy helyiségeit korszerűsítik, átalakítják.

Az Alföldi Üzemi Vendéglátó Vállalat Jósika utca 4. szám alatti központi konyhája elhordásra naponta 200 vendég ellátását vállalja. A Szechenyi téri bírósági konyha — ugyancsak kihordásra — 150 adag főzését vállalja el.

A Petőfi-telerről a Marx térére járó 21-es autóbusszok útvonala változatlan, de végállomásuk átkerül a Nagykörútra, a rendőrséggel szemben kialakított megállóba. Csúcsidőben a járatok 10 percenként követik egymást. A Szent György térről induló 30, 30/A, 32 és 33 jelzésű köcskai a Lenin körüti útvezetés miatt továbbra is a Nagykörút-Attila utca-Lenin körút, illetve visszafelé a Lenin körút-Mikszáth Kálmán utca-Nagykörút vonalon közlekedik meg végállomásukat, de javulnak az átszállási lehetőségek, mert a Szent György téri decumentumból induló és oda érkező járatok megállnak a Marx térer. Az északi városrész utasait szállító 41-es buszok belvárosi végállomása a Kiss Ernő utcában van, útvonala: Kiss Ernő utca-Szechenyi tér-Kossuth Lajos sugárút-Nagykörút-Csongrádi sugárút.

A Bajcsy-Zsilinszky utcából induló 42-es autóbusszok eredeti útvonalaikon, a Kossuth Lajos

végállomása átkerült a rendőrséggel szemben levő, nagykorúit megállóba. Tapé felé útvonalaik a következők: Marx tér-Szent Gellért utca-Kossuth Lajos sugárút-Nagykörút. A dorozsmai 75 és 75/Y-ös buszok az eredeti útvonala (Kossuth Lajos sugárút-rókusi felüljáró-Dorozsmai út) térnek vissza. A 74/R — az új menetrend szerint 74-es — jelzésű járatot sűrítik az új menetrend életbe lépésekor, miután a 64/R járat megszüntetésével a 74/R-es köcsk szállítja majd a megszüntetett járat utasait is.

A tévélotto nyereményei

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a december 19-i tv-lottózselvények között 5 találatos zselvény nem volt. Nyertalátalások száma 32 darab, nyereményük egyenként 118 076 forint. A háromtalálatosok száma 3688 darab, nyereményük egyenként 504 forint. A kéttalátalások száma 113 867 darab, nyereményük egyenként 20 forint.

November 21-én, kedden kisorsolták a rendkívüli tv-lottó tárgyereményeit.

Az alábbiakban közöljük a totó-lottó szegedi körzeti iroda területén eladott, nyereményrel kisorsolt zselvények számát és a nyeremény betűjelét.

Színházi élet — színház nélkül

Ki ne hallott volna efféle megjegyzést, nem minden él nélkül természetesen: „Jó nektek (színház nélkül) vidéki városokban élőknél, nincs színház, tehát lehet színházi életetek!” Néha ironikusan, néha bosszantó hangszíval, máskor az ököket böngésző merengéssel koppannak a szavak. Hány olyan város van ebben az országban, mely nem büszkélkedhet önálló társulattal, saját színházzal, de joggal igényli a színházi életet, a rendszeres előadásokat, s megfelelő lehetőségeket és feltételeket is teremtenie a színészek kielégítéséhez. A fentebbi megjegyzés túlzás és sarkított — féligazság tehát. Való igaz ugyan, hogy a színházat szerető emberek sokasága több színház sokféle előadásával ismerkedhet meg, de egyvel sem alakíthat ki szinte személyes ismeretséget, bensőséges kontaktust, nincsenek meg a feltételei annak, hogy közönség-színház kapcsolat átadó és befogadó emberek kontaktusává mélyüljön. Ennek is, annak is megvannak hát a maga objektív létéből adódó potenciális lehetőségei és nehézségei — az eredmény attól függ csupán, ki, hogyan tud élni vele.

város határain túlmutató előadásokat produkálnak. Mellettük él, dolgozik az amatőr együttes, felhasználva, kiaknázva az előbbi fórumok elményeit, tapasztalatait. Így kapcsolódnak egybe a láncszemek, épülnek egymásra az élmények, az ismeretek — így gyarapszik a tudás. Bábsházai bérletet válthatnak az óvodások, de várja őket és alsó tagozatos társait a Gyermekszínház több előadása. A jövő színházi közönségének nezszer előadásokat, s megfelelő lehetőségeket és feltételeket is teremtenie a színészek kielégítéséhez. A fentebbi megjegyzés túlzás és sarkított — féligazság tehát. Való igaz ugyan, hogy a színházat szerető emberek sokasága több színház sokféle előadásával ismerkedhet meg, de egyvel sem alakíthat ki szinte személyes ismeretséget, bensőséges kontaktust, nincsenek meg a feltételei annak, hogy közönség-színház kapcsolat átadó és befogadó emberek kontaktusává mélyüljön. Ennek is, annak is megvannak hát a maga objektív létéből adódó potenciális lehetőségei és nehézségei — az eredmény attól függ csupán, ki, hogyan tud élni vele.

Hadd sorakoztassak fel néhány példát arra, ami ezt a gondolatort elindította bennem. Nemrégiben Dunaujvárosban járva nem kis meglepetéssel tapasztaltam, milyen pezsgő színházi élet folyik a városban — színházépület, önálló társulat, ott élő művészek nélkül. Ebben az ifjú szocialista városban az utóbbi években olyan modell teremtetek — nemcsak a színházi élet terén, de a hangversenyéletben is — képzőművészetben is — mely példa lehet más városok számára. Elképzelésük, modelljük lényegében az objektív igények és a közmevelődési feladatok középkapcsolásában áll. Nem titok, s nem is varázslat, de a dunaujvárosi gyerek számára a színház óvodáskorban kezdődik, s a rendszeressé minden korosztályt végigkísér (kivéve a művészeket által leginkább mostohán kezelt 10-14 évesek csoportját, pedig ez a korosztály a leginkább nyitott, leginkább fogékony és érzékeny minden újra). Elképzelésük másik oldala, hogy a városban rendszeresen megforduló 11 színház előadásai mellett létrehozta egy Bemutatószínpadot, melynek produktív stúdiódarabok, s ebben az anyaszínház nélküli kamaraszínházban egy-egy előadásra szerződött művészek messze a

ahol elsősorban a tananyaghoz kötődő színházi produktókat vonultatják föl (Bánk bán Illyés Átigaztatószékében, Sütő András Csillag a mágyán című drámája, Shakespeare Atheni Timonja stb.). A felnőtteknek szóló előadások között megtalálhatjuk a Nemzeti Színház, a szolnoki Szigligeti Színház, a veszprémi Petőfi Színház, a kecskeméti Katona József Színház, a kaposvári Csiky Gergely Színház, az Áiámi Déryné Színház legjobb produktóit. A Bemutatószínpadon rendezett már Latinovits Zoltán, Szilágyi István, Valló Péter, játszott Igldi István, Madaras József, Jobba Gabi, Bujtor István, Zala Márk. Idei tervük Valló Péter rendezésében Timár Ernő, és Csikós Gáborral Balázs Béla A kékszakállú herceg vára című művének színe-vitelését. Dunaujvárosnak nincsenek színházi hagyományai. Van azonban felmért és megalapozott igénye, szellemi kapacitása, ereje és izlése, hogy a legintenzívebb műfajban, a közönséggel mindenkor kontaktust kereső színházművészetben meglessa a társadalmi, etikai, esztétikai nevelés és tudatformálás massal nem pótolható, kitűnő eszközt. Mindazt, ami ebben a városban színházügyekben történik, a Bartók Béla Művelődési Központ fogja össze lelkes és felkészült aktivistáival. Ezek után már azon sem lehet különösebben csodálkoznunk, hogy több mint kilencvenszázalékos házákkal játszanak, s a rendszeres színházlátogató közönség 66 százaléka fizikai munkás. Újabkori művelődéstudományunk példaejei tanulságait sorakoztatják föl Dunaujvárosban. Ezek a tanulságok előtt kár volna barikádokat emelni. T. L.

Az Alföldi Üzemi Vendéglátó Vállalat Jósika utca 4. szám alatti központi konyhája elhordásra naponta 200 vendég ellátását vállalja. A Szechenyi téri bírósági konyha — ugyancsak kihordásra — 150 adag főzését vállalja el.

| | | | | | | |
|----------------|----------|-----------------------|-----------|----|-----------|---------------|
| 6 620 395 9000 | forintos | ki | 6 802 489 | c. | 6 804 000 | e. |
| | | mit választ utalvány, | 6 630 831 | c. | 6 828 000 | b. |
| | | | 6 658 465 | b. | 6 830 669 | b. |
| | | | 6 660 161 | c. | 6 837 511 | b. |
| | | | 6 661 571 | c. | 6 837 665 | b. |
| | | | 6 671 573 | b. | 6 857 591 | c. |
| | | | 6 678 893 | e. | 6 887 108 | b. |
| | | | 6 697 419 | e. | 6 893 561 | c. |
| | | | 6 698 700 | c. | 6 903 638 | c. |
| | | | 6 708 063 | c. | 6 921 533 | c. |
| | | | 6 737 789 | e. | 6 742 504 | b. |
| | | | 6 747 446 | c. | 6 753 439 | c. |
| | | | 6 758 234 | c. | 6 763 064 | c. |
| | | | 6 773 142 | c. | 6 777 101 | c. |
| | | | 6 783 796 | c. | 6 786 023 | b. |
| | | | | | 6 829 589 | b. |
| | | | | | 6 837 511 | b. |
| | | | | | 6 854 718 | c. |
| | | | | | 6 873 157 | b. |
| | | | | | 6 890 613 | e. |
| | | | | | 6 893 569 | c. |
| | | | | | 6 909 664 | b. |
| | | | | | 6 928 467 | c. |
| | | | | | 6 939 012 | 9000 forintos |
| | | | | | 6 954 608 | ki |
| | | | | | 6 962 462 | b. |
| | | | | | 6 967 226 | c. |
| | | | | | 6 991 695 | e. |

A betűjelek a következőket jelentik: a = 5000 forintos vásárlási utalvány, b = 4000 forintos konyhafelszerelési utalvány, c = 3000 forintos textilutalvány. A nyertes zselvényeket 1977. január 20-ig kell a totó és lottó kirendeltségek, az OTP-fiókok vagy a posta útján a Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz (1875 Budapest, V. Münnich Ferenc u. 15.) eljuttatni. A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, az esetleges hibákért felelőséget nem vállalunk.